

中超大结局·盘点

国安五年最差 人和申鑫降级

广州恒大五连冠，北京国安中超、足协杯及亚冠资格三大皆空，贵州人和与上海申鑫一同降级，经过一个赛季的鏖战，中超联赛争冠、保级以及亚冠资格悬念终于揭晓。

亚冠资格：鲁能吊车尾，国安掉队

中超联赛明年亚冠资格依然保持为2+2，即中超和足协杯冠军晋级正赛，恒大和上港提前一轮锁定了联赛前两名，获得了明年亚冠资格。足协杯冠军将在申花和舜天之间决出，联赛的第三个亚冠名额则在国安和鲁能中产

生。

上港队在主帅埃里克森率领下今年表现有目共睹，在大部分赛季占据积分榜首位的青年军最终仅以2分之差收获联赛亚军。而争冠关键战主场完败于广州恒大，与其说是实力差距，不如说是缺少争冠的经验以及霸气。随着俱乐部管理层明年继续保持投入，财力雄厚、阵容稳定的上港依然是恒大来年争冠的最大对手。

鲁能末轮力压国安获得下赛季亚冠资格，而这也是鲁能队史第8次获得亚冠资格，超越国安成为中超球队参加亚冠次数最多

的球队。从人员配置来看，鲁能与恒大可谓不相上下，赛季66个进球纪录仅次于恒大，而41个失球则体现球队攻强守弱的问题。正如前锋杨旭所言：比赛注意力不集中是球队一大顽疾。

上赛季还与恒大拼至最后一轮的国安本赛季三大皆空，联赛第四的排名使国安遭遇5年来最差成绩。随着邵佳一的退役，徐云龙、周挺、马季奇、德扬等球员年龄偏大的问题凸显，据了解，俱乐部下赛季将迎来大换血，多名老将和外援赛季结束后离队，球队必将面临一个重建的过程。

保级：内部动荡，人和申鑫降级

本赛季中超保级形势可谓惨烈，第26轮时竟有7支球队仍有降级危险。如果说上海申鑫的降级为意料中事，包括贵州人和、广州富力、天津泰达、杭州绿城等球队一路深陷保级的状态着实令人意外。从整个赛季来看，频繁换帅、内部动荡都成为球队成绩不佳埋下伏笔。

上赛季，征战亚冠的人和受双线作战影响了球队的战绩，赛季结束之后球队排名中超第6。本赛季随着老将孙继海、国脚于

海、陈子介等主力离队，核心米西莫维奇选择退役，人和实力大损。尽管宫磊半途重掌球队，但最终无力回天。

老牌劲旅天津泰达本赛季表现不佳，与俱乐部内部管理层出现分歧不无关系。赛季中期，由于泰达俱乐部与原赞助商权健方面存在异议，同时泰达俱乐部不办理转会费高达6600万元人民币孙可的转会，这一消息不仅成为本赛季一大闹剧，使泰达全队军心也受到打击，一度13轮不胜陷绝境。留在中超，泰达仍然惊出一身冷汗。

今年许家印发了多少奖金 四大奖项共7300万



随着2比0击败国安，恒大夺得了历史性的五连冠。而在夺冠之后，许家印当即发出了2000万元的夺冠奖金，如果算上今年联赛之前的各项奖金，恒大球员今年联赛收获了多少奖金呢？

本赛季之初，恒大确定了“101”的奖金制度，即赢球奖100万，平球无奖励，输球倒扣100万，这一制度一直延续到联赛第27轮。而在前27轮比赛中，恒大取得了17胜9平1负的战绩，以此估算，恒大前27轮的赢球奖可以达到1600万。

而在9月28日许家印为球队举办的宴会上，许家印为球队提升了中超奖金，从第28轮客场对阵天津泰达开始，恒大赢球奖提升到每场500万，而在最后三轮比赛中，恒大取得2胜1平，获得1000万的奖金。

另外，恒大还从第17轮开始增设了净胜球奖，即每刷一个净胜球便可增加100万，这一制度一直保持到联赛结束。而从当轮7比0大胜重庆力帆开始，一直到末轮2比0胜北京国安，恒大一共刷出了24个净胜球，以此推算，恒大本赛季

的净胜球奖就达到了2400万。

当然，恒大还有一项“培养新人奖”，只要有1名21岁以下球员登场，则赢球奖可以增加50万。而在本赛季恒大上场的球员中，唯一够格称得上“新人”的是王军辉，他在恒大获胜的比赛中有过6次出场，这样就再次为球队带来了300万的新秀奖金。

如此一算，恒大本赛季赢球奖2600万、净胜球奖2400万、新人奖300万、夺冠奖2000万，恒大球员本赛季收获的奖金就达到7300万之多！绝对的土豪！

■ 对手 联赛全胜 锋霸12场14球 阿赫利状态佳 恒大得留心

当地时间10月31日，阿拉伯海湾联赛再赛1场，恒大亚冠对手——阿赫利2比1击败富查伊拉。联赛开打至今，阿赫利5战5胜，而该队的前锋罗德里格·利马在加盟后的12场比赛中打入14球，进球率相当恐怖！

11月7日，阿赫利就将在亚冠决赛首回合迎战恒大。当地时间本周日，该队迎来了与富查伊拉的联赛。赛前，主帅奥拉罗尤表示，他很担心球队因为亚冠而分心。但事实证明，罗马尼亚人的担心是多余的。上半场第20分钟，利马在禁区内打入1球，助阿赫利1比0领先！

值得一提的是，自夏季从本菲卡加盟阿赫利之后，利马在每场比赛中都有进球，目前已是12场14球，进球效率相当恐怖。

在打破僵局后，阿赫利始终掌控着比赛的节奏。下半场开始仅10分钟，队长哈利尔将领先优势扩大到2球。眼看着球队2球在握，主帅奥拉罗尤对阵容做出调整，球队核心贝罗上场，为与恒大的决战提前适应比赛节奏。然而，阿赫利明显有所松懈，第73分钟，科内为富查伊拉扳回1球。

此后，阿赫利的局势有些吃紧，但该队的后防线最终还是顶住了压

力，保住了2比1的胜果。此战过后，阿赫利在联赛中开局5战5胜，目前仅比多赛2场的艾因少3分，排名联赛第2。对于对手尚佳的状态，恒大应该有所警觉。

赛后，阿赫利主帅奥拉罗尤说道，“今天，我们的心思并没有完全投入到比赛中，在足球场上，如果你无法抓住机会，你就付出更高昂的代价。我们打进了2球，但原本要比这进的更多。当然了，在一场关键战役之前，你很难完全投入到这场比赛中，但感谢上帝，我们赢了比赛，现在，我们剑指恒大。”

■ 乒联女子世界杯 刘诗雯四冠比肩前辈 期待亮相里约奥运会

昨天下午，2015年国际乒联女子世界杯在日本仙台落下帷幕。中国选手刘诗雯4比0轻取东道主球员石川佳纯，赢得自己第四个世界杯冠军。赛后接受采访的时候刘诗雯表示，每次参加世界杯比赛都很幸运，希望明年能够亮相里约奥运会的赛场。

当天比赛首局石川佳纯携主场之利给刘诗雯制造了很大麻烦，并一度10比9拿到局点。不过身经百战的刘诗雯并没有慌乱，而是耐心与对手周旋，最终14比12惊险胜出。第二局刘诗雯开局6比0领先，最后11比2轻松拿下。两局在手，刘诗雯已经看到世界杯奖杯在向自己招手了。尽管随后石川佳纯奋力反击，但技高一筹的刘诗雯还是再下两城。4比0取得决赛的胜利。

“感觉还是非常开心，觉得每次世界杯的比赛都还挺幸运的，这次也是非常感谢现场观众，给我们营造了一个很好的比赛氛围。”赛后接受采访的时候刘诗雯说。此前刘诗雯曾经在2009、2012和2013年夺冠，此番再度登顶也让她追平了张怡宁与王楠的纪录。“这次比赛自己打得不错，应该说一场比一场好，今天和石川佳纯的决赛两个人都发挥了很高水平，能够赢下这场比赛很开心。”刘诗雯说。

当在赛后被问及晋级里约奥运会的话题时，刘诗雯坦言自己暂时还没有想那么多，“我们后面还有很多竞争和比赛，现在想的就是明天能够先休息一下，然后再去竞争这个奥运会的名额，希望大家能够在明年奥运会上看到我。”

■ CBA 李根球员通道领取冠军戒指

北京时间10月31日，万事达中心拉开了新赛季CBA联赛的序幕，在北京和新疆赛前的冠军戒指颁发仪式中，饱受球迷关注的李根并没有和老东家一同上台领取戒指，而是赛后在球员通道领取了属于自己的戒指。此举却让许多球迷指责北京队此举不够大气，前北京青年报记者周赫在微信公众号上透露北京队此举是因为安保要求。

他表示在赛前的安保会议上有关领导为了避免揭幕战李根随队领取戒指可能出现不和谐因素，同时考虑到观众嘘声对李根本人也不好，所以决定在主场淡化有关李根的一切活动。这也是为什么李根在球员通道领取戒指的原因。

北京新疆两队交战充满过不少恩怨，加上李根转投新疆更是让本场比赛更加特殊，所以本场比赛安保十分严格甚至超过了总决赛。本场比赛自拍杆不允许带入球场，球馆内买的水都不允许下看台可以看出安保的严格。

所以李根无法和老东家北京队一同登台领取总冠军戒指，并不是北京队“小气”，因为这个决定更多的是出于安保考虑，如果现场因为李根领取戒指出现混乱对于CBA联赛本身的形象是极大损害。

作为当事人的李根表现却十分淡定，赛前李根表示：“换了球衣，就是各为其主，打出足够好的表现，就是对球迷最好的回报。”在当晚的比赛中李根砍下13分成为新疆队本土得分王，帮助新疆队喜迎开门红。

(本版稿件均据新华社)